
1 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

GHIDUL STUDENTULUI 
FACULTATEA DE DREPT CLUJ-NAPOCA 

UNIVERSITATEA CREȘTINĂ „DIMITRIE CANTEMIR” BUCUREȘTI 
2023-2024 

 
 
 
 
 
 



2 
 

 
 
 

 
 

 



3 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Dragi studenți, 

 
Îmi face o deosebită plăcere să vă urez bun venit la facultatea noastră! 

Facultatea de Drept Cluj-Napoca din cadrul Universității „Dimitrie Cantemir” 

București este o facultate dinamică, axată pe calitate și relații apropiate cu 

studenții, orientată spre student. 

Planului nostru de învățământ este unul dintre cele mai bune, compatibil cu cele 

ale altor facultăți de profil din țară sau din Uniunea Europeană, oferind totodată 

cele mai bune și mai adecvate resurse pentru viitoarele cariere spre care vă veți 

orienta. 

Corpul nostru didactic este unul de excepție, format din teoreticieni și 

practicieni ai dreptului deopotrivă, care vă vor îndruma pe parcursul celor 4 

ani de studii sau chiar și după aceea. 

Facultatea noastră vă oferă posibilitatea de a urma Programul de studii 

universitare licență IF (cu frecvenţă) adaptat nevoilor, preferințelor și 

programului fiecărui student, în funcție de necesitățile acestora. Programele 

noastre de master permit doritorilor și încurajează continuarea studiilor 

pentru perfecționarea continuă, fiind adaptate cerințelor pieței și noutăților din 

domeniile juridice. 

 
Bun venit la facultatea noastră! 
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Atât programele noastre de licență, cât și programele de masterat au fost 

evaluate de către ARACIS cu calificativul maxim acordat de către această 

instituție – „Încredere”. 

Ne bucurăm că ați ales facultatea noastră și sperăm să petrecem împreună 

patru ani plini de activități didactice, profesionale, dar și extracuriculare. 

 
 

Vă dorim un an universitar plin de succes! 

 

 
Decan, 

Conf. univ. dr. Alexandru Cordoș 



5 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

1. PREZENTAREA UNIVERSITĂȚII ȘI 

A FACULTĂȚII 

2. INFORMAȚII UTILE ȘI CONTACT 

3. SERVICII / FACILITĂȚI 

4. REGULAMENTE DE FUNCȚIONARE A 

FACULTĂȚII 

5. PLANURILE DE ÎNVĂȚĂMÂNT ȘI 

6. ORARUL 

7. PARTENERI ȘI PROIECTE DISPONIBILE 

CUPRINS 



 

6 

 
 

1. PREZENTAREA UNIVERSITĂȚII 

Dorinta de informare a devenit o necesitate pentru membrii 
societatii, inca de la varsta scolara, ceea ce face ca sistemele 
educationale sa se adapteze rapid, pentru a putea sa asigure atat 
noile cerinte informationale, cat si nivelul calitativ cerut in stadiul 
actual de dezvoltare al societatii. Problemele educationale n-au fost 
niciodata usor de rezolvat, iar in era digitala, in care totul se 
desfasoara cu repeziciune, sistemele educationale trebuie sa tina 
seama de aceste particularitati. Mijloacele moderne de accesare a 
resurselor informationale asigura suportul global pentru 
documentare si imbogatirea cunostintelor, indiferent de domeniul 
de activitate. 
Nu se poate face referire la problemele actuale ale sistemelor 
educationale, cu accent pe invatamantul superior, fara a puncta 
cerintele Declaratiei de la Bologna prin care se urmareste 
realizarea unei bune cooperari intre toate statele europene privind 
politicile educationale. Principiile Procesului de la Bologna au in 
vedere: mobilitatea studentilor si a cadrelor didactice in spatiul unic 
European, asigurarea autonomiei universitare, participarea activa 
a studentilor la guvernarea procesului de invatamant, 
responsabilitatea publica pentru calitatea invatamantului superior 
si a pregatirii specialistilor in diferite domenii de activitate, in 
concordanta cu cerintele stadiului actual de dezvoltare. Din aceste 
considerente, autoritatea din fiecare tara semnatara este libera sa- 
si adopte propriile politici in domeniul educatiei, dar aceste politici 
trebuie sa fie in concordanta cu cerintele europene comune. 

 
Un factor hotarator in asigurarea mobilitatii studentilor si a 
cadrelor didactice, in recunoasterea examenelor si a calificarilor 
profesionale, il constituie cresterea calitatii sistemelor educationale 
la nivelul cerut pe plan european. In actuala etapa de dezvoltare a 
societatii, marcata de tranzitia catre era digitala, asigurarea 
cerintelor de calitate a invatamantului academic este deosebit de 
importanta, iar in acest context prestatia manageriala poate avea 
influenta pozitiva pentru asigurarea calitatii invatamantului 
superior, fie el public sau privat sau dimpotriva poate avea o 
influenta negativa care ar putea conduce la periclitarea 
functionarii institutiei de invatamant. 
Universitatea Crestina ''Dimitrie Cantemir'' Bucuresti a devenit 
competitiva datorita abilitatii de a ne adapta tuturor necesitatilor 
socio-economice, cat si a pietei educationale si de consultanta. La 
ora actuala putem vorbi despre un adevarat sistem educational 
care cuprinde 8 facultati cu 24 de programe de licenta si 22 de 
programe de studii de master care functioneaza in centrele 
universitare din Bucuresti, Constanta, Brasov, Sibiu, Cluj Napoca si 
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Timisoara, in spatii de invatamant aflate in proprietate si dotate 
impecabil pentru un invatamant modern. 

 
In cei 32 ani de la fondarea universitatii, peste 85.000 de persoane au 
absolvit Universitatea Crestina "Dimitrie Cantemir". Sunt mai multe 
elemente care pot ilustra acest lucru. As incepe cu faptul ca avem sute 
de absolventi care lucreaza in institutii si companii de prestigiu din 
SUA, Canada, Elvetia, Germania, Olanda, China, Ungaria, Bulgaria 
s.a.m.d. Pe de alta parte, studentii si profesorii nostri participa la 
programul de mobilitati "ERASMUS" la universitati din Italia, Lituania, 
Belgia, Germania. 
Universitatea Crestina "Dimitrie Cantemir" este fondatoarea 
Universitatii Euro - Mediteraneene (EMUNI) cu sediul la Portoroz in 
Slovenia dedicata studiilor de master si creata exclusiv din fonduri ale 
Uniunii Europene, este membru fondator al EURAS (cu sediul la 
Istanbul) organizatie care grupeaza in prezent 89 de universitati din 
Europa si Asia. 
Este de mentionat si apartenenta la EUA, cea mai puternica Asociatie a 
Universitatilor Europene precum si relatiile bilaterale cu zeci de 
universitati din strainatate, la loc de frunte fiind aceea cu 
Universitatea Robert Schumann din Strasbourg. 
Oferta educationala cuprinde studii de licenta, cursuri cu frecventa si 
cu frecventa redusa precum si studii de master. 
Ne adresam absolventilor de liceu din acest an, dar intr-o masura 
egala tuturor celor care au absolvit liceul in anii anteriori pentru a 
urma acum studiile unei facultati sau studiile celei de a doua facultati, 
avand in vedere faptul ca doar 17,6% din populatia ocupata are studii 
superioare. 
Presedintele, Profesor universitar Momcilo Luburici si cu mine, ca 
fondatori ai Universitatii Crestine "Dimitrie Cantemir", am dorit de la 
bun inceput sa intemeiem o universitate in care, pe de o parte, sa existe 
o stare de libertate a spiritului, de respect, iar pe de alta parte, conditii 
materiale de care noi nu am beneficiat. Pot spune ca am reusit. 
"Marea Familie Cantemir" care numara acum 85 de mii de 
absolventi, studenti, masteranzi, profesori, si cei apropiati lor, - 
parintii, fratii, bunicii, sotii, copiii - aproximativ un milion de oameni, 
se compune din oameni inteligenti, cu respect fata de valorile creatiei 
pe care le promovam pe parcursul studiilor si cu un rol deosebit in 
reasezarea scarii valorilor in societate. 

 
Prof. univ. dr. Corina-Adriana Dumitrescu 

 
Președintele Senatului 

 
Fondator 
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CUVÂNTUL PREȘEDINTELUI 

Prof. univ. dr. MOMCILO LUBURICI – rector fondator 
 

Fondarea și evoluția Universității Creștine „Dimitrie Cantemir” este una dintre dovezile cele mai 

grăitoare ale eficienței inițiativei particulare, chiar într-un domeniu conservator cum este cel al 
învățământului universitar. În numai 18 ani de existență, universitatea noastră a reușit să formeze 

14 facultăți cu 19 specializări, în centre cu tradiție (București, Brașov, Cluj-Napoca, Sibiu, 
Timișoara și Constanța), având peste 20.000 de studenți și un corp profesoral de înaltă 

competență, îndeplinind standardele naționale și europene ale școlii superioare. 

 
• Planurile de învățământ, metodologia, cercetarea științifică și practica studenților au fost 
stabilite pornindu-se de la tradițiile școlii românești și de la exigențele moderne ale 
învățământului superior. 

 
• Înființarea și funcționarea Universității Creștine „Dimitrie Cantemir” se întemeiază, din punct 

de vedere juridic, pe prevederile Constituției, Legii Învățământului, Legii privind acreditarea 
instituțiilor de învățământ superior și recunoașterea diplomelor și ale Legii nr. 238 din 23 aprilie 

2002 prin care facultăți ale Universității Creștine „Dimitrie Cantemir” au fost definitiv acreditate, 

precum și ale Legii 480/2008. 

 
• Începând cu anul universitar 2005-2006, activitatea universității este organizată conform 
principiilor elaborate prin Convenția de la Bologna, ale Legii nr. 288/2004 privind organizarea 
studiilor universitare și ale H.G. nr. 88/2005. 

 
• Universitatea Creștină „Dimitrie Cantemir” se bucură de un incontestabil prestigiu intern și 
internațional, întreținând relații de colaborare cu mari universități din Italia, Olanda, Portugalia, 
Franța, Germania, S.U.A., Japonia, Thailanda și din alte țări. 

 
• Până în prezent, de pe băncile facultăților noastre au ieșit peste 20.000 de licențiați și mai multe 
mii de masteranzi – toți activând ca magistrați, avocați, procurori, cadre didactice, cercetători, 

istorici, geografi, filologi, manageri în întreprinderi, instituții în administrația națională și locală 
etc. 

 

• În peisajul universităților particulare, Universitatea Creștină „Dimitrie Cantemir” se distinge 

prin seriozitate și calitatea deosebită a școlii și cercetării. Diplomele obținute aici au o certă 
valoare academică. 
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Universitatea Creștină „Dimitrie Cantemir”, acreditată prin Legea nr. 238/2002 

este evaluată instituțional de către ARACIS cu GRAD DE ÎNCREDERE RIDICAT, 

cel mai înalt calificativ care poate fi acordat unei universități în România. 
 
 
 

 
 

Programele de studii ale facultății noastre – LICENȚĂ IF și IFR, precum și cele 

două masterate - ȘTIINȚE PENALE ȘI CRIMINALISTICĂ și DREPTUL NAȚIONAL 

ȘI EUROPEAN AFACERILOR au fost de asemenea acreditate calificativul fiind 

maxim: 

ÎNCREDERE! 
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2. PREZENTAREA FACULTĂȚII 

 

 
Cine suntem noi? 

Facultatea de Drept Cluj-Napoca a Universității Creștine 

„Dimitrie Cantemir” București a fost înființată în 1991, 

acreditată conform Legii nr. 238 din 2002 şi evaluată 

instituţional de Consiliul ARACIS cu cel mai înalt 

calificativ care poate fi acordat unei universităţi în 

România: GRAD DE ÎNCREDERE RIDICAT. Diplomele 

noastre de licenţă şi masterat sunt echivalente cu cele ale 

oricărei instituţii de învăţământ publice sau private, 

româneşti şi europene. 

 
 

Ce facem noi? 

În cadrul facultății se derulează cursuri de Drept 

învăţământ cu frecvenţă și frecvență redusă, la nivelul 

licenţei care permite practicarea profesiilor din domeniul 

juridic: avocat, judecător, jurist, procuror etc. 

La nivelul următor, de masterat, există două programe: 

„Ştiinţe penale şi criminalistică” (drept public) şi „Dreptul 

național și european al afacerilor” (drept privat), 

acreditate de Consiliul ARACIS cu calificativul maxim. 

 
Planurile de învățământ însumează discipline juridice 
fundamentale, de specialitate şi complementare care să 
contureze o personalitate completă şi complexă în 
concordanţă cu cerinţele sistemului juridic românesc şi 
european. 

9 
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10 Motive să alegeți facultatea noastră 

TRADIȚIE, VALOARE, PERFORMANȚĂ 

 
1. PROGRAME ACREDITATE 

Toate programele de studii organizate în cadrul facultății, la nivel de licență și 

master, sunt acreditate de ARACIS (Agenția Română pentru Asigurarea Calității 

în Învățământul Superior). La ultima evaluare a fost acordat cel mai înalt 

calificativ care poate fi acordat unei insittuții de învățământ superior din 

România – „GRAD DE ÎNCREDERE RIDICAT”. Diplomele absolvenților noștri 

sunt recunoscute atât în țară, cât și în străinătate. 

 
2. PROFESORI DEDICAȚI 

Corpul profesoral este alcătuit din dascăli de valoare, în mare majoritate 

practicieni ai dreptului și care le asigură studenților o pregătire de înalt nivel, 

manifestând disponibilitate și deschidere față de toți cei care au nevoie de 

sprijin și îndrumare. 

3. CERCETARE ȘTIINȚIFICĂ 

Facultatea colaborează în domeniul cercetării științifice cu instituții de 

prestigiu din țară și străinătate, iar studenții sunt îndrumați să desfășoare 

activitate științifică, valorificată prin intermediul manifestărilor științifice și a 

revistelor editate. 

 
4. OPORTUNITĂȚI ÎN CARIERĂ 

Absolvenții noștri au devenit magistrați, avocați, notari, executori 

judecătorești, consilieri juridici, funcționari publici, cadre didactice 

universitare și ocupă diferite funcții importante în instituții publice și private. 
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5. TAXE MODERATE 

Datorită bunei organizări, taxa de studii pentru Facultatea noastră este mai 

mica decât cea de la alte facultăți similar, studenții beneficiind de multiple 

reduceri și facilități de plată. 

 
6. ACCES LA MATERIALE DE STUDIU 

 
Biblioteca facultății este dotată cu un fond de carte cuprinzător alcătuit din 

titluri de mare actualitate în literature juridică din țară și străinătate, totdată 

fiind asigurat accesul studenților la baze de date online, acces gratuit și 

nelimitat. 

 
7. SPAȚII GENEROASE 

 
Spațiile în care se desfășoară activitatea didactică (amfiteatre, săli de seminar, 
laboratoare) sunt generoase și asigură un mediu propice învățării, fiind dotate 
cu mijloace tehnice moderne. 

 
8. PRACTICA DE SPECIALITATE 

 
Practica de specialitate este organizată la instanțele de judecată, în cabinete 
avocațiale și notariale, în cadrul instituțiilor administrației de stat, pe baza 
parteneriatelor încheiate de facultate. 

 
9. ACTIVITĂȚI EXTRACURICULARE 

 
Studenții sunt antrenați în activități extracuriculare: cercuri științifice, 
conferințe, vizite la penitineciare, participare la programul ecologic de 
regenerare a pădurilor, activități sportive, baluri, acțiuni caritabile etc. 

 
10. ORGANIZAȚII STUDENȚEȘTI 

 
Studenții au propria asociație Justitia Nihil Expetit Praemii – AJNEP, iar 
absolvenții asociația Alumni Drept Cantemir Cluj – ADCC. 
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NOUA NOASTRĂ LOCAȚIE – str. Teodor Mihali, nr. 56, Cluj-Napoca 
 

Noul nostru sediu este mai modern și situat în una dintre cele mai frumoase, 
mai active și mai tinerești zone ale orașului: Parcul Iulius, lângă Lacul 
Gheorgheni. 
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CONTACT 

Orar secretariat (cu publicul): 
Luni - Vineri: 11 - 14 
Sâmbătă: 9 - 11 
Telefoane secretariat: 0745-583523 
Email: secretariat_fdcn@mail.dimitriecantemir.ro 
Solicitări informații, adeverințe, situații școlare, recomandări: 
secretariat_fdcn@dimitriecantemir.ro 
Solicitări informații taxe, plăți examene, reduceri taxe: 
conta_taxe_fdcn@dimitriecantemir.ro 
Informații privind biblioteca: 
biblioteca_fdcn@dimitriecantemir.ro 
Dept. IT drept@dimitriecantemir.ro 
Adresă web: 

http://www.dimitriecantemir.ro 
https://www.facebook.com/DreptCantemirCluj 

 
AUDIENȚE CONDUCERE 

 

 

DECAN 
CONF. UNIV. DR. ALEXANDRU CORDOȘ 

 
PRODECAN 
LECT. UNIV. DR. NARCISA RADU 

 

LUNI 14-16 

 

JOI 12-14 

 

 

DIRECTOR DEPARTAMENT DREPT 
CONF. UNIV. DR. MIHNEA DAN RADU 

MARȚI 10-12 

INFORMAȚII UTILE 

mailto:secretariat_fdcn@dimitriecantemir.ro
mailto:conta_taxe_fdcn@dimitriecantemir.ro
mailto:biblioteca_fdcn@dimitriecantemir.ro
mailto:drept@dimitriecantemir.ro
http://www.dimitriecantemir.ro/
http://www.facebook.com/DreptCantemirCluj
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1. PERSONALUL ADMINISTRATIV 
 

OAMENII care susțin funcționarea instituției sunt cea mai importantă resursă 
a acesteia. 

 
Alături de corpul didactic format din specialiști, teoreticieni și practicieni 
deopotrivă facultatea noastră dispune de un personal administrativ calificat, 
extrem de bine pregătit și informat, amabil și gata să soluționeze cerințele 
legitime ale studenților în timp optim și cu maxim de eficacitate. 

 
Așadar, puteți să vă adresați cu încredere, pentru orice fel de nelămuriri sau 
probleme. 

 
 

 
2. BIBLIOTECA 

 
Biblioteca noastră are în inventar un număr de peste 2500 cărți de specialitate, 
majoritatea recente și actualizate anual cu noile apariții editoriale din domeniu. 

 
De asemenea, este dotată cu programul SINTACT, cea mai importantă bază de 
date juridică online, indispensabilă oricărui jurist sau viitor jurist. 

 
ORARUL 

BIBLIOTECII: 

Luni – Vineri: 8-15 
Sâmbătă: 8-12 

 

SERVICII / FACILITĂȚI 
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Aveți acces la cele mai renumite reviste juridice online: Revista Dreptul, 
Pandectele Române, Revista Română De Drept Al Afacerilor, Revista 
Română De Dreptul Muncii, Revista Română De Drept Comunitar, 
Legislaţia Uniunii Europene, Jurisprudenţa Comunitară prin abonamentele 
pe care le are facultatea. 
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3. DOTĂRILE MATERIALE 
 

Facultatea noastră a făcut numeroase investiții în baza materială pentru a asigura 
studenților săi cele mai bune condiții de studii. Ca un rezultat al acestor investiții 
deținem azi un număr important de săli de seminar și curs, cu spațiu generos și dotări 
adecvate, precum și tehnologie de ultimă oră care vă oferă tot ceea ce este necesar 
pentru o atmosferă de studiu. 

 
Alături de cele sălile menționate mai deținem și 3 amfiteatre pentru desfășurarea 
cursurilor, precum și laboratoare de specialitate (criminalistică, calculatoare, clinică 
juridică) unde se desfășoară activitățile didactice și aplicative ale studenților noștri, 
spații suficiente care permit asigurarea unui orar cât mai potrivit studiului. 

 
Pentru recreere și dezvoltare optimă aveți acces și la sala de sport, construită tot în 
incinta facultății, care vă permite relaxarea și practicarea a diverse jocuri și sporturi, 
sub atenta îndrumare a unui specialist. 

 
În prezent, există în interiorul clădirii și un spațiu dedicat relaxării, comunicării, 
discuțiilor mai informale, la o ceașcă de ceai sau de cafea. 
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4. FACILITĂȚI FINANCIARE 

 
a) Se acordă o reducere cu 100 de Euro a taxei de școlarizare pentru plata integrală 

a acesteia până la data stabilită pentru prima rată. 

b) Se acordă o reducere de 15% pentru studenții care provin din aceeași familie, 

cu condiția ca ambii să achite integral taxa anuală de școlarizare; dacă nu este 

îndeplinită condiția de achitare integrală a taxei de școlarizare, reducerea nu 

poate fi aplicată niciunuia. 

c) Se acordă o reducere de 15% absolvenților licențiați ai unei facultăți din cadrul 

UCDC sau din alte universități. 

d) Se acordă o reducere de 15% studenților care urmează simultan cursurile a 

două facultăți din cadrul universității (reducerea se acordă numai pentru taxa 

de școlarizare aferentă unui program de studii universitar care are taxa mai 

mică). 

e) Se acordă o reducere de 15% pentru primii trei studenți de la învățământul cu 

frecvență, clasați în funcție de rezultatele obținute la învățătură. 
 

Reducerile de la literele b-d se aplică în momentul depunerii cererii și a documentației 

cerute pentru fiecare caz în parte și nu se acordă cumulativ. Reducerile nu se aplică 

retroactiv. 
 

Licenţiaţii facultăților din cadrul UCDC, beneficiază de reducerea cu 10% a taxei 

anuale de şcolarizare pentru studiile de masterat. 

 

Delalii taxe și facilității: http://www.dimitriecantemir.ro/wp-content/uploads/HCA-

NR.29-DIN-09.06.2023.pdf 

 

5. ORIENTARE ÎN CARIERĂ 
 

În cadrul Universității funcționează Centrul de consiliere şi orientare în carieră 

(CCOC).  

Mai multe informații pot fi găsite aici: https://www.ucdc.ro/centru-consiliere-ucdc.php 

Ocupații care pot fi practicate pe piața muncii de către absolvenții programelor noastre 

de studii: avocat, consilier juridic, jurisconsult, notar public și alte profesii. 

 

6. MOBILITĂȚI 
 

Pentru cei interesați de studii în străinătate, facultatea noastră oferă acces la 
bursele din programul ERASMUS în situația îndeplinirii condițiilor de eligibilitate. 
Informații suplimentare legate de acest program găsiți aici: 
http://erasmus.ucdc.ro/nou/. 

http://www.dimitriecantemir.ro/wp-content/uploads/HCA-NR.29-DIN-09.06.2023.pdf
http://www.dimitriecantemir.ro/wp-content/uploads/HCA-NR.29-DIN-09.06.2023.pdf
https://www.ucdc.ro/centru-consiliere-ucdc.php
http://erasmus.ucdc.ro/nou/
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7. CERCETARE ȘTIINȚIFICĂ STUDENȚI 
 

Organizăm anual, fără taxă de participare, o Sesiune națională de comunicări 
științifice a studenților și masteranzilor care se bucură de prezența studenților 
din toată țara.  

Încurajăm astfel curiozitățile și pasiunile fiecăruia dintre voi, spiritul critic și 
abilitățile de cercetare și comunicare, dar asigurăm în această modalitate și 
susținerea carierei încă din perioada studenției, deoarece după cum bine 
cunoașteți în prezent este imperios necesar ca fiecare să înceapă cât mai devreme 
pregătirea pentru viitor. 

 

Lucrările se publică după redactarea conformă normelor în Revista juridică 
studențească, revistă publicată în cele mai bune condiții. 
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Facultatea noastră funcționează conform Regulamentelor Universității pe care 

le puteți accesa aici: https://www.ucdc.ro/regulamentele-universitatii.php. 

 

Misiunea programului de studii universitare de licenţă  „DREPT” constă în 

asigurarea condiţiilor pentru ca absolvenţii să dobândească competenţele 

profesionale şi transversale necesare carierei în domeniul juridic 

Misiunea programului de studii „DREPT”  este în concordanţă cu misiunea 

facultatii, respectiv, crearea unui mediu de învăţare centrat pe student, care să 

ofere absolvenţilor competenţele necesare practicării la standarde ridicate de 

calitate a profesiilor de: avocat, consilier juridic, procuror, judecator , într-un 

context economico-social caracterizat de dinamism şi spirit concurenţial. 

 

Obiectivele  

Programul de studii urmăreşte formarea unor specialişti în domeniul juridic, 

capabili să-şi asume un rol activ în viaţa organizaţiilor, prin rezolvarea unor 

probleme specifice ale acestora în relaţia cu piaţa. 

Obiectivele şi profilul de competente dezvoltate în concordanţă cu nevoile 

identificate pe piaţa muncii şi cu cadrul naţional al calificărilor descrise prin 

Cadrul Naţional al Calificărilor (Grila 1 si Grila 2), sunt prezentate sintetic mai 

jos şi detaliat în fişele disciplinelor din planul de învăţământ. 

 

Competențe 

Competențele pe care le oferă programul nostru de studii sunt: 

Competenţe profesionale (Conform Registrului Naţional al Calificărilor – 

www.rncis.ro) 

 
REGULAMENTE DE FUNCȚIONARE A FACULTĂȚII 

http://www.ucdc.ro/regulamente-ucdc.php
http://www.rncis.ro/
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C1 Utilizarea adecvată a conceptelor, teoriilor, paradigmelor şi metodologiilor 

din domeniul juridic. 
 C1.1 Descrierea conceptelor, teoriilor, paradigmelor şi metodologiilor utilizate în 
domeniul juridic. 
 C1.2 Utilizarea limbajului juridic de specialitate, scris și oral, a instrumentelor de 
logică juridică pentru explicarea şi interpretarea conceptelor şi teoriilor specifice 
domeniului dreptului. 
 C1.3 Utilizarea limbajului juridic de specialitate şi a unor instrumente de logică 
juridică, în elaborarea unor argumentări specifice domeniului, în scris şi oral. 
 C1.4 Utilizarea limbajului juridic de specialitate pentru evaluarea conceptelor, 
teoriilor şi metodelor consacrate în domeniul juridic. 
 C1.5 Folosirea limbajului juridic de specialitate în elaborarea proiectelor 
profesionale. 

C2 Aplicarea tehnicilor şi instrumentelor specifice domeniului juridic. 
 C2.1 Definirea şi clasificarea teoriilor, paradigmelor şi principiilor utilizate în studiul 
dreptului. 
 C2.2 Utilizarea conceptelor și teoriilor din domeniul juridic, pentru explicarea şi 
interpretarea textelor de lege (normelor juridice) naţionale, europene şi internaţionale. 
 C2.3 Aplicarea teoriilor, a principiilor și a conceptelor într-un context determinat. 
 C2.4 Analiza datelor preliminare, interpretarea acestora, realizarea de clasificări şi a 
unor delimitări conceptual. 
 C2.5 Elaborarea unor proiecte profesionale cu utilizarea teoriilor, principiilor şi 
metodelor specifice dreptului. 

C3 Aplicarea legislaţiei româneşti, a legislaţiei europene şi a celorlalte 

instrumente juridice internaţionale. 
 C3.1 Identificarea normelor juridice din sistemul de drept românesc şi european şi a 
principalelor instrumente juridice internaţionale. 
 C3.2 Explicarea şi interpretarea normelor juridice naţionale, a celor europene şi a 
prevederilor internaţionale prin utilizarea cunoştinţelor însuşite. 
 C3.3 Identificarea prevederilor legale din legislaţia românească, europeană sau 
internaţională, aplicabile într-un context determinat. 
 C3.4 Realizarea studiului juridic şi distingerea între prevederile relevante faţă de cele 
irelevante care au incidenţă în rezolvarea unor situaţii specific. 
 C3.5 Elaborarea de proiecte profesionale cu utilizarea legislaţiei româneşti şi a celei 
europene şi internaţionale în vigoare. 

C4 Interpretarea, corelarea şi compararea instituţiilor juridice din dreptul 

naţional, dreptul european şi dreptul altor state. 
 C4.1 Definirea conceptelor şi analiza acestora, precum şi a metodelor şi teoriilor 
utilizate în interpretarea şi compararea instituţiilor din dreptul naţional, dreptul european 
şi dreptul altor state. 
 C4.2 Interpretarea raportului dintre instituţiile dreptului român şi cele ale dreptului 
european şi dreptului altor state prin utilizarea metodelor comparative şi interpretative. 
 C4.3 Realizarea de corelaţii şi comparaţii între instituţii ale sistemului de drept 
naţional, european şi cele ale altor state într-un context determinat, cu utilizarea metodelor 
şi tehnicilor specific. 
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 C4.4 Interpretarea şi evaluarea metodelor specifice ce pot fi utilizate pentru 
determinarea raportului dintre instituţiile dreptului naţional, ale dreptului european şi ale 
dreptului altor stat. 
 C4.5 Elaborarea de proiecte profesionale cu utilizarea metodelor de comparare a 
legislaţiei naţionale, europene şi a legislaţiei altor state. 

C5 Aplicarea cunoştinţelor necesare în culegerea datelor şi informaţiilor 

referitoare la o problemă de drept concretă. 
 C5.1 Identificarea surselor de informare în domeniul dreptului (legislaţiei, doctrinei 
şi jurisprudenţei), aplicabile la o problemă de drept, inclusiv utilizarea bazelor de date 
juridice. 
 C5.2 Explicarea și interpretarea surselor de informare din domeniul dreptului 
(legislaţia, doctrina şi jurisprudenţa), referitoare la o problemă de drept concretă. 
 C5.3 Selectarea informaţiilor juridice necesare pentru rezolvarea unei probleme 
concrete. 
 C5.4 Evaluarea critică a textelor din legislaţie, doctrină şi jurisprudenţă, referitoare la 
o problemă de drept concretă. 
 C5.5 Elaborarea de proiecte profesionale utilizând legislaţia, doctrina şi 
jurisprudenţa. 

C6 Utilizarea legislaţiei în vigoare în analiza situaţiilor juridice, în încadrarea lor 

corectă din punct de vedere juridic şi în soluţionarea lor. 
 C6.1 Identificarea corectă a reglementărilor în vigoare şi utilizarea raţionamentelor 
juridice, cu valorificarea acestora în comunicarea profesională. 
 C6.2 Explicarea şi interpretarea modului în care fenomenul juridic se intersectează cu 
situaţiile de fapt (modul în care o situaţie de fapt dobândeşte semnificaţii în plan juridic). 
 C6.3 Soluţionarea problemei de drept pe care o ridică o situaţie de fapt, prin utilizarea 
raţionamentelor juridice. 
 C6.4 Realizarea selecţiei corecte şi argumentate între mai multe soluţii care pot fi date 
unei situaţii de fapt. 
 C6.5 Elaborarea unui studiu şi / sau proiect profesional pornind de la încadrarea 
juridică a unei situaţii de fapt. 

 

Competenţe transversale (Conform Registrului Naţional al Calificărilor – 

www.rncis.ro) 

CT1 Realizarea sarcinilor profesionale în mod eficient şi responsabil, cu 

respectarea regulilor deontologice specifice domeniului. 

CT2 Aplicarea tehnicilor de muncă eficientă în echipă (cu elemente de 

interdisciplinaritate), cu respectarea palierelor ierarhice. 

CT3 Conștientizarea nevoii de formare continuă, pentru dezvoltarea personală și 

profesională. 

http://www.rncis.ro/
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ÎNMATRICULAREA la facultate se face conform regulamentului, după 

semnarea contractului de studii și achitarea taxei de școlarizare. 

Informații suplimentare și răspunsuri la orice fel de nelămuriri vă oferă 

secretariatul nostru. 

 
CREDITELE 

Creditele reprezintă o unitate de măsură convenţională a volumului de muncă 

pe care studentul/masterandul trebuie să o depună pentru a promova o 

anumită disciplină sau activitate, prevăzută în planul de învăţământ. Cantitatea 

de muncă vizează: orele de prezenţă fizică la activităţile tutoriale, laboratoare, 

proiecte, lucrări practice, dar şi orele de studiu individual necesar 

autoinstruirii, elaborării lucrărilor de verificare, studiilor de caz etc., esenţiale 

pentru însuşirea cunoştinţelor şi deprinderilor specifice, în vederea promovării 

disciplinei. Importanţa disciplinei în cadrul planului de învăţământ sau gradul 

de dificultate a conţinutului nu reprezintă criterii pentru sporirea numărului de 

credite alocate. Poate fi luat în calcul timpul necesar documentării, în cazul unor 

discipline noi, fără acoperire în cursuri sau lucrări de sinteză. Creditele nu 

înlocuiesc evaluarea prin note şi, în consecinţă, ele nu au drept scop măsurarea 

calităţii învăţării. 

 

- unui an de studiu îi sunt alocate 60 de credite, câte 30 de credite pe semestru; 

- primului ciclu de învăţământ (licenţă) i se alocă, 240 de credite, iar programului 

de studii masterale, 90 sau 120 de credite; 

- alocarea de credite are în vedere toate disciplinele din oferta educaţională 

(obligatorii, opţionale şi facultative), inclusiv activitatea de proiectare şi stagiile 

de practică; 

- până la 10 credite se atribuie pentru elaborarea şi susţinerea cu succes a 

lucrării de licenţă/disertaţiei; 

- creditele sunt alocate ca valori întregi. 
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-  
 

PROMOVAREA ANILOR DE STUDIU 

Studenţii înscrişi la studiile universitare de licenţă cu durata de 4 ani (240 de 
credite) pot accede în anii următori de studiu pe baza respectării următoarelor 
reguli: 

 

1. Pentru anul I se vor aplica următoarele prevederi:  

 a) promovează anul I de studii studentul care a acumulat 60 credite la 
disciplinele obligatorii și opționale prevăzute pentru anul I în planul de 
învățământ;  

 b) poate fi admis în anul II de studiu, fără a fi promovat anul I, studentul care 
a acumulat minim 30 de credite aferente disciplinelor obligatorii și opționale 
prevăzute pentru anul I în planul de învățământ; în acest caz, obținerea 
creditelor obligatorii pentru promovarea anului I de studiu este transferată 
anului II de studiu, studentul plătind, în anul II, taxe de examinare la 
disciplinele nepromovate în anul I. 

 c) studentul, care nu îndeplinește nici una din condițiile de mai sus, va fi 
exmatriculat.  

2. Pentru anul II trebuie aplicate următoarele prevederi:  

 a) promovează anul II de studii studentul care a acumulat 120 credite la 
disciplinele obligatorii și opționale prevăzute pentru anii I și II în planul de 
învățământ;  

 b) poate fi admis în anul III, fară a fi promovat anul II, studentul care a 
acumulat minimum 30 de credite aferente anului I de studiu, precum și 30 
de credite aferente anului II prevăzute pentru disciplinele obligatorii și 
opționale din planul de învățământ; în acest caz, obținerea creditelor 
obligatorii pentru promovarea anilor I si II este transferată pentru anul III, 
iar studentul va plăti taxa de examinare la disciplinele nepromovate în anii I 
și II. 

 c) studentul, care nu îndeplinește nici una din condițiile de mai sus, va fi 
declarat repetent și va repeta anul cu plata taxei anuale de studiu, 
recunoscându-i-se disciplinele promovate și creditele acumulate anterior, 
iar în suplimentul la diploma se va specifica “repetent”.   

3. Pentru anul III trebuie aplicate următoarele prevederi: 

a) promovează anul III de studii studentul care a acumulat 180 credite la 
disciplinele obligatorii și opționale prevăzute pentru anii I, II și III în planul 
de învățământ;  

b) poate fi admis în anul IV, fară a fi promovat anul III, studentul care a 
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acumulat 30 de credite din anul I, 30 de credite aferente anului II, precum și 
30 de credite aferente anului III de studiu, prevăzute pentru disciplinele 
obligatorii și opționale din planul de învățământ; în acest caz, obținerea 
creditelor obligatorii pentru promovarea anilor II si III de studii este 
amânată pentru anul IV de studii, iar studentul va plăti în anul IV taxa de 
examinare la disciplinele nepromovate în anii II și III. 

c) studentul, care nu îndeplinește nici una din condițiile de mai sus, va fi 
declarat repetent și va repeta anul, cu plata taxei anuale de studiu, 
recunoscându-i-se disciplinele promovate și creditele acumulate anterior, 
iar în suplimentul la diploma se va specifica “repetent”. 

4. Pentru anul IV (terminal) trebuie aplicate următoarele prevederi: 

a) promovează anul IV de studii studentul care a acumulat cele 240 de credite 
la disciplinele obligatorii și opționale, prevăzute pentru anii I, II, III și IV în 
planul de învățământ;  

b) obținerea creditelor obligatorii pentru promovarea anului IV de studii se 
poate realiza pe parcursul anului, în sesiunile organizate de Universitate;   

c) în condițiile în care, la sfârșitul duratei legale a ciclului de învățământ, 
studentul, care nu a obținut numărul total de 240 de credite, poate solicita 
prelungirea duratei de studiu (an suplimentar) cu 2 semestre, în regim cu 
taxă. Studentul frecventează doar disciplinele nepromovate, restul 
disciplinelor fiind echivalate.  

Înscrierea în anul suplimentar se face în termen de 5 ani calculat de la 
sfârșitul duratei legale a ciclului de învățământ. 

 
Examenul de licență: 

Perioada de întocmire a proiectului de licenţă: începând cu semestrul VII. 

Definitivarea proiectului de licenţă: în ultimul semestru de studii, semestrul VIII. 

Perioada de susţinere a examenului de licenţă: în sesiunile iulie şi februarie.  

Numărul de credite pentru promovarea examenului de licenţă: 10 credite  

(în plus faţă de cele 240) 

Examenul de licenţă se desfășoară în acord cu dispoziții cuprinse în  

RE05 - Regulament privind organizarea şi desfăşurarea examenelor de licenţă  

şi disertatie aprobat de Senatul Universităţii Creștine „Dimitrie Cantemir”. 

https://www.ucdc.ro/ceac/regulamente/regulamente-procese-educationale/RE%2005%20-%20Regulament%20privind%20%20organizarea%20si%20desfasurarea%20examenelor%20de%20licenta%20si%20disertatie%20ed13.pdf
https://www.ucdc.ro/ceac/regulamente/regulamente-procese-educationale/RE%2005%20-%20Regulament%20privind%20%20organizarea%20si%20desfasurarea%20examenelor%20de%20licenta%20si%20disertatie%20ed13.pdf
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Pentru a identifica parcursul studiilor pe care le veți urma puteți accesa pagina 

facultății unde puteți studia PLANUL DE ÎNVĂȚĂMÂNT AL PROMOȚIEI: 

IF - http://www.dimitriecantemir.ro/wp-content/uploads/PLAN-Licenta-IF-

23-27.pdf 

 
Orarul anului universitar 2023-2024 poate fi accesat, alături de materialele 

didactice aferente fiecărei materii, pe platforma Moodle și pe pagina de 

internet a facultății: 

IF - http://www.dimitriecantemir.ro/wp-content/uploads/Orar-IF-

2023_2024-Sem-I.pdf 

IFR - http://www.dimitriecantemir.ro/wp-content/uploads/An-III_Orar-IFR-

sem-I-2023-2024.pdf și http://www.dimitriecantemir.ro/wp-

content/uploads/An-IV_Orar-IFR-sem-I-2023-2024.pdf  

 

 
Activitățile didactice și extracuriculare se vor derula conform normelor legale 

în vigoare, studenții fiind în permanență informați cu privire la acestea prin 

intermediul paginii de internet a facultății, a șefilor de an și a platformei 

Moodle.  

 
 

PLANURILE DE ÎNVĂȚĂMÂNT și ORARUL 

 
 

http://www.dimitriecantemir.ro/wp-content/uploads/Orar-IF-2023_2024-Sem-I.pdf
http://www.dimitriecantemir.ro/wp-content/uploads/Orar-IF-2023_2024-Sem-I.pdf
http://www.dimitriecantemir.ro/wp-content/uploads/An-III_Orar-IFR-sem-I-2023-2024.pdf
http://www.dimitriecantemir.ro/wp-content/uploads/An-III_Orar-IFR-sem-I-2023-2024.pdf
http://www.dimitriecantemir.ro/wp-content/uploads/An-IV_Orar-IFR-sem-I-2023-2024.pdf
http://www.dimitriecantemir.ro/wp-content/uploads/An-IV_Orar-IFR-sem-I-2023-2024.pdf
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Facultatea noastră are parteneriate cu mai multe instituții culturale, științifice 

sau administrative din țară și municipiul Cluj-Napoca. 

 
 

Astfel sunt: 

Consiliul Local Cluj-Napoca, Consiliul Județean Cluj, Inspectoratul Teritorial de 

Muncă, Registrul Comerțului, Avocatul Poporului, Tribunalul Cluj, Academia 

Română, etc. 

 

 
Alături de aceste instituții organizăm practica de specialitate a studenților, 

conferințe, simpozioane manifestări științifice și culturale de interes atât 

pentru studenți cât și pentru întreaga comunitate. 
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Programul de studii DREPT este compatibil cu programe de studiu similare 

oferite de alte instituţii de învăţământ superior din România: Facultatea de 

Drept Universitatea Babes- Bolyai, Cluj-Napoca, Facultatea de Drept - 

Universitatea București, Universitatea Titu Maiorescu din București, din 

Uniunea Europeană: Franța, Spania sau din alte state ale lumii: SUA, Canada, 

etc.  

 

Desigur, municipiul Cluj-Napoca oferă studenților numeroase oportunități de 

petrecere a timpului liber, în parcuri, cinematografe, cafenele etc., dar și al unor 

festivaluri de renume internațional (TIFF, Jazz in the Park, Untold etc.). 
 
 
 
 
 
 
 
 


